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Série n◦3 ` Applications

Exercice 1

On considère les ensembles E = {a; b} et F = {1; 2}.
Déterminer toutes les applications de E dans F et préciser pour chacune d’elles, si elle est injective,
surjective, bijective.

Exercice 2

¶ Soit f l’application définie de R dans R par ∀x ∈ R, f(x) = x2 + 2x− 3.

Déterminer f(R), f([−4; 0]), f(]− 2; +∞[), f−1({−5}), f−1(R) et f−1([0; +∞[).

· Soit f l’application définie de R2 dans R par ∀(x, y) ∈ R2, f(x, y) = 2x− 3y.

Déterminer f(∆) avec ∆ =
{
(x, y) ∈ R2/x = y

}
et f−1({0}).

¸ Soit f l’application définie de R2 dans lui-même par ∀(x, y) ∈ R2, f(x, y) = (x− y, 2x + y).

Soit ∆ =
{
(x, y) ∈ R2/x = y

}
. Déterminer f(∆) et f−1(∆).

Exercice 3

Les applications suivantes sont-elles injectives, surjectives, bijectives ?

¶ f : N→ N, f : n 7−→ n + 1

· f : R2 → R2, f : (x, y) 7→
(
x, y2 + 1

)
¸ f : R2 → R, f : (x, y) 7→ −x + 5y

¹ f : R\{1} → R, f : x 7→
2x + 1
x− 1

Exercice 4

Soit E un ensemble et A une partie non vide de E telle que A 6= E.

On considère les applications f et g définies de P(E) dans P(E) par :

∀X ∈ P(E), f(X) = A ∪X et g(X) = A ∩X

Les applications f et g sont-elles injectives ? surjectives?

Exercice 5

Soit f l’application définie de R dans R2 par ∀x ∈ R, f(x) = (x + 1, 3− 2x)

et g l’application définie de R2 dans R par ∀(x, y) ∈ R2, g(x, y) = 2x− 3y

¶ f et g sont-elles injectives ? surjectives ? bijectives ?

· Donner, si elle existe, l’expression de g ◦ f puis de f ◦ g.

¸ g ◦ f et f ◦ g. Sont-elles bijectives ? Si oui, donner l’expression de leur application réciproque.
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